

教育部开展专项检查巩固深化“校园餐”专项整治成果

为全面加强校园食品安全管理、规范农村义务教育学生营养改善计划专项资金使用,巩固深化“校园餐”专项整治成果,近日,教育部组织开展校园食品安全和农村义务教育学生营养改善计划专项资金检查。

检查组分赴有关省份,通过座谈访谈、查阅资料、实地检查及入校陪餐等方式开展严格检查。一是责任落实情况。重点检查教育行政部门食品安全监管责任和学

校主体责任的落实情况,包括学校食堂内部控制、食品安全管理等制度建设与执行情况,学校负责人陪餐制度落实情况,教育行政部门开展监督检查、业务培训等情况。二是食堂管理情况。重点检查食材制作全流程管理情况,包括食材采购、配送、验收、贮存、加工、留样等食品制作关键环节控制情况。三是财务管理情况。重点检查膳食经费财务管理相关情况,包括财务

制度建设、会计核算、财会监督等情况。四是膳食经费补助资金管理情况。重点检查农村义务教育学生营养膳食补助资金收支相关情况,包括补助资金安排、使用、监管等情况。

对于检查中发现的问题,检查组将第一时间向相关省份主管部门反馈,提出整改要求,督促落实闭环整改,确保问题整改到位。

来源:微言教育

“我的韶山行”秋季学期开班

“请党放心,强国有我!”9月15日下午,来自常德的3802名师生的铮铮誓言,回荡在韶山毛泽东广场上空。当天,“我的韶山行”湖南省中小学生红色研学活动2025年秋季学期正式开学。“我的韶山行”湖南省中小学生红色研学自2023年4月正式启动以来,已吸引347批次、991所学校的75.64万名师生来到韶山,锚定红色信仰,追寻着红色足迹。

来源:红网



主题论坛为青年创新创业注入强劲动力
本报讯(湖南日报全媒体记者 肖霄)作为2025互联网岳麓大会重磅论坛之一,首届“新湘青年大学生创新创业”主题论坛9月15日在世界计算·长沙智谷举行。论坛以“青年创未来 智汇新湖南”为主题,探讨青年大学生创新创业新路径。

论坛举行了“湖南省天使投资联盟”成立仪式。该联盟由财信金控、清科集团等牵头发起,是我省首个面向大学生和青年创业者的天使投资服务平台,将通过创投品牌活动、创业训练营、企业评选等多项举措,构建湖南天使投资新生态,为青年创业注入强劲资本动力。

主题演讲环节,清科集团创始人、董事长,清科控股董事长兼CEO倪正东以《科创时代的大学生创业》为题,剖析科创时代下大学生创业的新机遇与新挑战,为青年学子提供实战思考与发展方向。峰瑞资本创始合伙人李丰围绕“AI赋能大学生创新创业”,聚焦具身智能、AI+生命科学、能源等前沿领域,帮助大学生把握技术趋势与商业落地之间的平衡点。之后,水羊集团董事长戴跃锋与博雷顿董事长陈方明分享了创业心得,为年轻人送上“避坑指南”与成长启示。

现场首发“新湘青年”小程序/App。“新湘青年”将致力于构建线上学习、交流、资源对接的一站式创新创业服务生态。

教育部部署2025年全国成人高校招生工作

2025年全国成人高校招生统一考试将于10月18日至19日举行。近日,教育部印发通知,对考试招生相关工作进行部署。

通知强调,要全力保障成人高考安全平稳。切实压实考试安全主体责任,加强各环节风险梳理排查,分级分类完善应急预案,及时协调处置各类涉考突发事件。要严格考试组织管理,采取人防、技防等多项措施,进一步加强全过程的试卷安全管理,严格执行考务管理规定。

通知要求,要严格规范招生录取全流程管理。加强考生报考资格审核,特别要加强对报考专升本

考生的前置学历资格审核。合理安排招生计划,认真落实推进新时代普通高等学校学历继续教育改革工作有关要求,做好“非脱产”学习形式相关招生工作衔接。严格招生录取管理,严格执行招生计划和招生政策。

通知指出,要优化招生宣传服务,营造温馨的考试招生环境。加强新生资格复查,通过技术手段严防冒名顶替。加强对社会培训机构开展涉考培训咨询的规范治理。严查违规违纪行为,及时调查处理违规违纪行为。

来源:中国新闻网

近日,市场监管总局、教育部联合印发《关于做好专业与标准化教育融合试点申报工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》鼓励各地本科院校和高职(专科)学校结合实际情况,联合标准化科研院所、企事业单位共同申报和开展专业与标准化教育融合工作,加快推进产教融合,培养一批产业发展急需的既有专业知识又熟练掌握标准化知识技能的复合型人才。

《通知》提出三种试点模式。一是公共教育培养模式,培养具备基本标准化理念和知识的专业技术人才。试点学校开设不少于3门标准化公共选修课程,课程总分不少于3学分,学生人数累计不少于400人,试点周期不超过2年。二是专业教育培养模式,培养专业与标准化能力深度融合、能运用标准化方法解决专业问题的复合型人才,试点学校开设标准化相关专业课程不少于4门,课程总分不少于10学分,学生人数累计不少于50人,试点周期不超过4年。三是多类型学位培养模式,依托双学士学位人才培养项目或标准化第二学士学位专业,培养兼具深厚专业底蕴与前沿标准化视野的高素质人才,试点学校学生人数累计不少于20人,试点周期不超过4年。

试点单位将依照组织申报、审核推荐、评估发布等程序产生,计划今年12月公布首批全国专业与标准化教育融合试点单位。

来源:央视新闻

第11个全国近视防控宣传教育月主题推进活动举办

近日,第11个全国近视防控宣传教育月主题推进活动在山东省烟台市举办。活动现场发布了《儿童青少年眼健康不同阶段分类防控指引》。

此前,教育部印发通知,对各地和幼儿园及中小学在今年9月开展以“保护儿童远视储备量,预防和减少近视发生”为主题的近视防控宣传教育月活动作出部署,要求建立科学认知,进一步前移近视防控关口,切实保护好儿童正常的远视储备量,实现全国儿童青少年近视率更快下降。

根据部署将重点开展五方面工作。一是开展针对性宣教。指导幼儿园和小学结合秋季开学(园)工作安排,开展保护儿童远视储备量方面的健康教

育活动,大力科普和宣传儿童远视储备量的定义、保护儿童远视储备量对于预防近视发生的重要作用。二是加强视力监测。指导小学落实每学期2次视力监测制度,在宣传教育月期间开展1次小学生秋季视力监测工作,重点关注小学生暑假返校后视力变化情况。幼儿园落实幼儿健康体检要求,每半年检测1次幼儿视力。三是强化预警干预。指导幼儿园和小学对远视储备量消耗过早过快或有近视高危因素的儿童,实施精准预警、重点干预,及时建议家长带儿童到专业医疗机构接受检查。四是落实家庭责任。注重发挥家庭在保护儿童远视储备量中的重要作用,指导幼儿园和小学通过家长会、家

长开放日等途径,向家长普及远视储备量知识,提高保护儿童远视储备量的意识,引导家长科学管控儿童长时间近距离使用电子视屏类产品,创造良好家庭视觉环境,多途径增加亲子互动和户外活动。五是综合施策防控。指导中小学校深入落实“双减”政策、“五项”管理(中小学生手机、作业、睡眠、读物、体质管理)和近视防控“六个一”(每班张贴一张标准对数视力表、中小学生每天上下午各做一次眼保健操、每月开展一次班级内视力自测、每季度开展一次近视防控科普宣教活动、每学期初开展一次专题部署、每年跟踪对比分析一次全校学生视力状况)要求。

来源:北京日报客户端